感谢公交司机

阳走亲戚,搀扶老娘下车时忘记放在座椅上的钱

记者 杨敏华 通讯员 李高雄

本报讯 9月15日,一位六旬 老人将印有"拾金不昧,风格高尚" 字样的锦旗送到邵阳市宏腾公汽公 司,感谢该公司驾驶员尹向前拾金

今年8月24日中午,尹向前驾 驶车辆从邵东出发抵达邵州车站 后,像往常一样打扫车厢卫生时,发 现车厢后座有一个银灰色钱包。打 一看, 里面有590元现金、手机、 病情诊断书、身份证等重要物品。 尹向前第一反应肯定是哪位乘客下 车时粗心忘记了,现在一定很着 急。于是他马上向公司报告,通过 查看车辆运行监控,发现在佘湖桥 西公交站下客时,该座位一名大约 六十多岁的老人匆匆下车,可能是 她遗漏的。根据钱包里的线索,尹 向前在公司工作人员配合下,电话 联系上了这名乘客。

老人姓唐,直到接到电话才知 道自己在乘车时丢失了钱包,她立 即赶到公司,说是因为陪老娘来邵

包。里面的东西对她太重要了,谢谢尹师傅,谢谢 宏腾公司工作人员。同时,拿出现金感谢,尹向前 婉言谢绝。

志愿服务活动中的"父女兵"

记者罗俊 通讯员 张雪珊

"姐姐,刚听到你弹的古 筝,我被动听的琴声所吸 引。你弹出的天籁之音,将 指引我克服困难,努力学 习。以后我也可以向你学习 弹古筝吗?"看着小云真挚的 眼神,赵颖深情地对她说: "你好好学习,以后姐姐还会 来看你,教你弹古筝。

依依惜别后,赵颖透过 车窗,看到小云眼里滚动着 泪花。赵颖在心里暗暗嘀 咕,为了小云这些留守儿童, 自己一定要将志愿服务进行

这是9月15日,赵颖和 志愿者队伍在偏远山区新邵 县大新镇詹家完小看望慰问 农村留守儿童的一个镜头。 赵颖是邵阳市第六中学一名 初三学生,别看年纪小,参加 志愿服务活动已有很长时

赵颖的父亲赵辉是邵阳 市春风种养专业合作社党支 部书记兼理事长,在脱贫攻 坚和乡村振兴中被评为"致 富带头人"。赵辉在带领贫 困户发展无花果、猕猴桃、草

莓等特色产业的同时,还热 衷公益事业,多次参加区里 开展的志愿服务活动。

今年2月6日,在疫情 防控特殊时期,赵辉带领 支部党员成立了党员突击 队,入户走访宣传防疫知 识,发放消毒液。在父亲 赵辉的影响下,赵颖也加 入了志愿者服务队伍,宣 传疫情防控"二十一字"口 诀,和志愿者一道,为村民 免费发放消毒液。

8月17日,赵颖还顶着 烈日,参加区文明办、团区委 组织的"文明城市低碳出行" 活动,成为志愿者引导电动 车车主上牌。看到被帮助的 市民一张张开心的笑脸,她 深情地表示:"帮助他人,就 是快乐自己,志愿服务活动 让她很充实。

赵颖说,父亲的言传身 教对她影响很深,她将努力 学习,用所学的知识回报社 会,希望诵讨志愿服务活动 实现自身价值。

双清区自启动建设新 时代文明实践中心以来, 共组建了8支特色志愿服 务支队,成立了11个乡镇、 街道新时代文明实践所和



赵颖(左)指导市民为电动车上牌。

72个村(社区)新时代文明 实践站。赵颖也踊跃参 与,成为了众多志愿者中 的一员,正是有了像他们

这样一批志愿者在不求回 报默默奉献,才能让美丽 双清、文明双清的理念深 深扎根于市民心中。

周



祁剧《种子方舟》剧照

记者 陈贻贵 通讯员 魏小勇

本报讯 好戏来了! 9月21日, 湖南省祁剧保护传承中心发布消息 称,"宝庆大戏台"周末剧场将于本周 末开演,9月27日、28日晚上7时30 分在楚雄大剧院连续上演两场新创 大型祁剧《种子方舟》。

祁剧《种子方舟》由国家一级编 剧冯之、国家一级导演贺希娟分别担 任编剧和导演,国家一级演员刘登

雄、国家一级演员肖笑波领衔主演, 根据钟扬生前事迹编排,讲述钟扬克 服青藏高原高寒险恶的自然环境,历 时16年跋涉50万公里收集种子的故 事,展现了钟扬无私奉献、追梦科学、 造福人类的崇高信仰和博大胸怀。 创作团队从2019年4月份开始筹备, 辗转上海、武汉、西藏、新宁等多地走 访钟扬的亲友、同事和学生,通过反 复提炼整理和艺术构思,筹备排演出 祁剧《种子方舟》。

另据了解,9月29日和30日晚上7 时30分,将在楚雄大剧院演出大型祁剧 传统喜剧《借女冲喜》,广大市民和戏迷 朋友可前往免费观赏。《借女冲喜》讲述 了被迫在赵家做长工抵债的卞福,与未 婚妻姚菊英迟迟不能完婚。卞福的雇 主赵家与白家互贪对方家财早订婚约, 但赵、白两家各怀鬼胎,为遮怪掩丑,各 强逼卞福与姚菊英假扮成新郎新娘,最 终,赵、白两家图谋落空,丑相毕露,而 卞福和姚菊英却有情人终成眷属。

崀山景区再现野生猴

通讯员 杨坚 陈妍卉 王玮

本报讯 9月20日上午,新宁县森林公安局 对外发布,崀山风景名胜区发现野生猴,它的出 现,标志着崀山的生态资源保护工作取得成效,青 山绿水的原生态系统已得到全面提升。

据新宁县森林公安局负责人介绍,9月16日 上午,有村民反映,在崀山镇船形村下马埠石背塘 山上发现野生猴类踪迹。

接到线索后,该局立即组织民警驱车赶往现 在当地群众的带领下,民警乘船来到石背塘 山脚下,发现山上一处岩石上有一只野生猴类,由 于相隔距离较远,尚不明确为何种猴类。由于担 心会惊动野生猴,众人采取隐蔽方式监测。野生 猴在岩石上停留片刻后,纵身一跃,又钻进了树林。

据了解,上世纪60年代,崀山还生存有野生 猴群,后来因生态环境变化而减少。1984年10 月,当最后一只露面的新宁"毛公"短尾猴被作为 "活野人"送去武汉做鉴定以后,当地的野生猴从 此杳无踪迹。

为有效遏制非法猎捕、经营野生动物违法犯罪 行为,保护野生动物安全,民警随即向当地群众宣传 了野生动物保护等相关法律法规,进一步提高群众 保护野生动物的意识,让更多的人关爱野生动物,爱 护生态,养护资源,共同建设美丽崀山。



村民在崀山镇境内发现的野生猴。